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Grußwort

Liebe Mitglieder und Freunde unseres Kultur- und Karnevalsverein Karbach, 
herzlichen Glückwunsch zu Eurem 40. Geburtstag.

In diesen vier Jahrzehnten habt Ihr vielen Karbachern und vielen Gästen 
unzählige Momente der Freude und Unbeschwertheit geschenkt.

Doch unser KKV steht nicht nur für den Karneval, sondern darüber hinaus auch für viele andere 
Aktivitäten, sei es die Organisation und Abwicklung des St. Martinsumzugs oder der 
Waldsäuberungsaktionen. 
 
Auf vielen von Euch gestifteten Ruhebänken können Einheimische und Wanderer unsere 
wunderbare Heimatregion genießen, in der neu errichteten Kulturhalle finden immer wieder 
Veranstaltungen zur Pflege und Erhaltung des Brauchtums und unserer dörflichen Gemeinschaft 
statt.

Im Namen der gesamten Dorfgemeinschaft möchte ich unserem KKV für dieses Engagement in 
den vergangenen 40 Jahren herzlich danken. Für die Zukunft wünsche ich weiterhin viel Erfolg, 
Inspiration und Begeisterung. 
 
Möge der Kultur- und Karnevalsverein auch in den kommenden Jahren und Jahrzehnten 
Momente der Freude und Unbeschwertheit schenken und unsere dörfliche 
Gemeinschaft weiterhin stärken.

Euer Michael Bender

Ortsbürgermeister Karbach



Grußwort
Liebe Mitglieder des Kultur- und Karnevalsvereins Karbach,

als 1. Vorsitzender des Vereins ist es mir eine große Freude, uns zum 40. Jahrestag 
des Karbacher Karnevalsvereins zu gratulieren. 
Diese beeindruckende Zeitspanne voller Freude, Tanz und Engagement 
verdient unsere Anerkennung und meinen herzlichen Glückwunsch.

Der KKV Karbach hat über die Jahre hinweg eine einzigartige Gemeinschaft geschaffen, die Menschen aller 
Altersgruppen zusammenführt. Ihr habt den Karneval in unserem Dorf zu einem Höhepunkt des Jahres 
gemacht, der von uns allen sehnsüchtig erwartet wird. Die farbenfrohen Kostüme, die mitreißenden Tänze und die mit 
Liebe gestalteten Bühnenbilder sind Zeugnisse eures kreativen Talents und eurer Hingabe zum Karneval.

 Aber der KKV Karbach ist mehr als nur eine Veranstaltung im Kalender. Ihr seid ein fester Bestandteil unserer 
Gemeinschaft geworden, indem ihr Traditionen pflegt, Freundschaften knüpft und unzählige lachende Gesichter 
hervorbringt. Euer unermüdlicher Einsatz bei der Planung und Organisation von Veranstaltungen sowie euer 
ehrenamtliches Engagement sind beispielhaft und verdienen unseren größten Respekt.

Der 40. Jahrestag ist ein Meilenstein, der eure Beharrlichkeit und euer Durchhaltevermögen widerspiegelt. In einer Zeit, 
in der Traditionen manchmal vernachlässigt werden, habt ihr es geschafft, den Karneval als wichtigen Bestandteil 
unserer Kultur lebendig zu erhalten. Ihr habt Generationen von Menschen begeistert und ihnen unvergessliche 
Momente beschert. Dafür gebührt euch unser aufrichtiger Dank.

Ich möchte diese Gelegenheit nutzen, um allen Mitgliedern des Karbach Karnevalsvereins zu danken, insbesondere 
dem Elferrat, meinem Vorstand und den Tanzgruppen, die maßgeblich zum Erfolg des Vereins beigetragen haben. 

Lasst uns gemeinsam den 40. Jahrestag des Kultur -und Karnevalsverein Karbach feiern und auf all die wunderbaren 
Erinnerungen zurückschauen, die wir im Laufe der Jahre geschaffen haben. Möge der Karneval in Karbach und der 
Region Vorderhunsrück weiterhin ein leuchtendes Symbol der Freude, des Zusammenhalts und des Spaßes sein.

Herzlichen Glückwunsch und auf die nächsten 40 Jahre!

Ich sage DANKESCHÖN!

Dominik Justen
1. Vorsitzender des KKV Karbach



Grußwort

Liebe Freunde des KKV, Liebe Gäste aus nah und fern…

Wenn keine Narren auf der Welt wären, was wäre dann die Welt?
Fasching, Fastnacht, Karneval – alles verschiedene Namen für das gleiche Phänomen, 
für das selbe Fest, das uns nun schon 40 Jahre hier in Karbach begleitet.

Als im Jahr 1983 die Geschichte des „Kultur- und Karnevalsverein“ begann, waren sich
bestimmt alle noch nicht bewusst, was hier großes Entstehen würde.
Nicht nur wundervolle Tanzauftritte und Büttenredner kamen zum Vorschein,
auch ein großes Gemeinschaftsgefüge entstand aus dem Ganzen. 
Und nicht zu vergessen, die vielen prominenten Künstler, die unseren 
Saal zum beben brachten.

Besonders in Erinnerung blieben mir „die Wildecker Herzbuben“ und
die Zillertaler Schürzenjäger „… Auch viele Länder und Epochen hat man bereist. Man reiste in
das Zarenreich, das Reich der Pharaonen, die wundervolle Welt von Disney…. um nur einige zu nennen.
Aber auch schwierige Zeiten hatten die Narren auf ihrem Narrenschiff erfolgreich bekämpft.

Allein in der Corona Pandemie, die alle Vereine schwer getroffen hatte, hat es der KKV geschafft, 
dass unser Narrenschiff nicht unterging und weiter Kurs auf den Frohsinn nimmt.
Und dafür gilt mein besonderer Dank an alle aktiven und inaktiven Helfer und Helferinnen. Ohne euch würde das alles 
nicht funktionieren. „Vielen Vielen Dank!!!“

Das Leben hat so viele Hürden, spring doch drüber mit Humor;
Dann kommen dir so manche Bürden, gleich um vieles leichter vor.
Humor ist Stütze, Witz ist Stärke…und mit beiden im Verein;
Kann man auch bei schweren Werke, Oben auf – und Sieger sein.

Bewahrt euch immer frohes Lachen, wenn’s mitunter schwer auch fällt;
Ihr werdet die Entdeckung machen, wie schön ist unsere Narrenwelt.

Mit einem fröhlichen HELAU…
Euer Sven Müller
Sitzungspräsident



FAKTEN

Gründungsdatum:
03.12.1983

Mitglieder
1983: 10 Personen (Gründung)
1986: 23 Mitglieder
1996: 71 Mitglieder
2006: 152 Mitglieder
2017: 211 Mitglieder
2023: 273 Mitglieder (Heute)

Ältestes Mitglied: 90 Jahre
Jüngstes Mitglied: Zwei Jahre

Homepage: www.kkv-karbach.de
Kontakt: info@kkv-karbach.de
 
Vereinsfarben: weiß-blau
Wappen:

K-Männchen



Sitzungspräsidenten 
Karl-Rudolf Hermanspan 
Kunibert Detzler
Franz Mallmann
Gerhard Mallmann 
Diethard Höper
Armin Retz
Ralf Mallmann
Sven Müller

Moderatoren Gardinensitzung
Ralf Mallmann 
Nina Müller
Daniel Bernd
Philipp Herter
Sven Müller
Uwe Kolb
Mario Schmitz
Carina Frensch
Mario Wendling

FAKTEN

1. Vorsitzender
Dominik Justen 
Mühlenstr. 2
56281 Karbach

2. Vorsitzender
Björn Mallmann
Zur Steinkaul 6
56281 Karbach

Kassierer
Christoph Bock
Apfelwiese 6
56281 Karbach

Schriftführer
Kim Schmitt
Himmelsau 13
56281 Karbach



ELFERRAT DER SESSION 2023 / 2024



UNSER VORSTAND





UNSERE AKTIVEN

Das Herzstück unseres Vereins sind unsere Tanzgruppen, denn ohne 
Sie wäre eine Karnevalssitzung unvorstellbar.
 
So begeistern die Jüngsten bereits mit 3 Jahren das Publikum. Mit 
viel Engagement und Leidenschaft entstehen einzigartige Tänze.
 
Viele Kinder wachsen mit ihren Trainerinnen auf und durchlaufen die 
verschiedenen Altersklassen der Tanzgruppen.
 
Auf den folgenden Seiten präsentieren wir die Tanzgruppen der 
Session 2023 / 2024 ...
 

WIR SAGEN DANKE SCHÖN

 FÜR VIELE TOLLE AUFTRITTE !



KINDER ELFERRAT

FÜNKCHEN



KLEINE FUNKEN

GROSSE FUNKEN



BLAUE GARDE

JUNIORENGARDE



WEISSE GARDE

SOLOMARIECHEN

 SILVANA CLASSEN



DAS DREIGESTIRN

Im Jahre 2005 und somit zum Anlass des 
karnevalistischen Jubiläums von 2x11, präsentierte 
der KKV ein Dreisgestirn.
 
Prinz Ralf der Erste (Ralf Mallmann), Bauer Mario 
(Mario Wendling) und Jungfrau Mario (Mario 
Schmitz).





UNSERE FUSSGRUPPE



WIR SAGEN DANKE SCHÖN

 AN UNSERE FUSSGRUPPE



HALLENBAU 2018
Der Grundstein für die KKV Halle wird im Jahre 2016 gelegt. Der Verein sucht ursprünglich eine 
Wagenbauhalle und entscheidet sich schließlich für den Kauf eines Grundstückes in der 
Gemarkung Karbach. 

Der KKV plant nicht nur einen Stellplatz für den Elferratswagen, sondern auch eine moderne 
Heimat für unsere zahlreichen Tanzgruppen. 
 
Oliver Zittro, unser damaliger 1. Vorsitzender, war maßgeblich an dem Bau beteiligt und der DANK 
und die Anerkennung des ganzen Vereins gehen an Ihn ! 

WIR SAGEN DANKE SCHÖN

 AN ALLE HELFER 





UNSER WEBSHOP

SHOP.KKV-KARBACH.DE



Wir sagen danke schön für 40 Jahre geile Jahre 
Was wär′n wir ohne unsre Narren, ohne unsren KKV 

Es ist schon ziemlich lang her, da fing alles einmal an 
In Karbach ahnte niemand, was daraufhin begann 
Ja, es war'n oft wunderschöne Zeiten und so viel Erinnerungen bleiben 
Und kein Ende ist in Sicht 

Wir sagen danke schön für 40 Jahre geile Jahre 
Und, dass wir heut Geburtstag feiern, das verdanken wir nur euch 
Wir glauben′s selber kaum, 40 Jahre Helau 
Was wär′n wir ohne unsre Narren, ohne unsren KKV 

1983 – ja, da ging die Party los 
Seitdem feiern wir Jahr für Jahr, den Karneval ganz groß 
Dreigestirn, Funken und auch Garden, Elferrat und wunderschöne Wagen 
Weiß und blau, KKV Helau 

Wir sagen danke schön für 40 Jahre geile Jahre 
Und, dass wir heut Geburtstag feiern, das verdanken wir nur euch 
Wir glauben′s selber kaum, 40 Jahre Helau 
Was wär′n wir ohne unsre Narren, ohne unsren KKV 

Einmarsch, Ausmarsch, Tusch von der Kapelle 
Schunkelrunden, Raketen und Kamelle 
Für uns alle zählt doch immer nur Helau, Helau, Helau
 
Wir sagen danke schön für 40 Jahre geile Jahre 
Und, dass wir heut Geburtstag feiern, das verdanken wir nur euch 
Wir glauben′s selber kaum, 40 Jahre Helau 
Was wär′n wir ohne unsre Narren, ohne unsren KKV 
Was wär′n wir ohne unsre Narren, ohne unsren KKV 

WIR SAGEN DANKE SCHÖN – KKV-EDITION 





KULTUR
Wie das Wort „Kultur“ in unserem Namen schon vermuten lässt, dreht es sich beim KKV nicht 
nur um Karneval. Das ganze Jahr über engagiert sich der Verein für das Gemeinwohl unseres 
schönen Ortes und organisiert zahlreiche kulturelle Veranstaltungen. 

Seit Gründung fördern wir das Brauchtum unserer Heimat durch die Organisation des St. 
Martins Umzugs, mit vorherigen Laternen basteln für unsere Kinder oder die Durchführung 
eines Weihnachtsbasars zur Adventszeit. Seit einigen Jahren organisiert der Verein ebenfalls 
Osterevents, um unserem Nachwuchs durch Mitmach-Aktionen Freude und Spaß zu bieten. 



Wir setzen uns für eine saubere Umgebung ein und führen regelmäßig z.B. Waldsäuberungen 
durch. Somit können Wanderer auch, die vom KKV beschafft und gepflegten, Ruhemöglichkeiten 
in Form von Sitz- und Liegebänken, rund um unsere Ortsgemeinde genießen. 



Natürlich bieten wir auch genügend Möglichkeiten zusammen zu kommen um sich 
auszutauschen:
 
• Backesfeste
• Oktober- und Familienfeste
• Themenabende
• Weinproben
• Whisky Kurse
• Wandertage
• Fahrt zu Weihnachtsmärkten

 …um nur Einige zu nennen.



WIR SAGEN DANKE SCHÖN

 AN ALLE TEILNEHMER



Unser Verein steht in guten sowie in schlechten Zeiten zusammen, so auch während 
der Corona-Pandemie, durch: 

• viele Spenden, um weiterhin die Abtragung der neuen KKV-Halle leisten zu können
• persönliches verteilen kleiner Kamelle Pakete mit Luftballons für unsere Kinder aus   
  Karbach, um etwas Fassenachtsfeeling ins heimische Wohnzimmer zu bringen.  
• Zusammenschnitte der Best Of Kappensitzung der vergangenen Jahre in den sozialen 
  Medien, um wenigstens eine kleine Kappensitzungen Zuhause zu haben.

DIE PANDEMIE

WIR SAGEN DANKE SCHÖN

 AN ALLE UNTERSTÜTZER



UNSERE SITZUNGEN













WIR SAGEN DANKE SCHÖN

 FÜR VIELE TOLLE SITZUNGEN





LINEDANCE
Am 07.04.2016 wurde unter der Leitung 
von Carina Mallmann das Projekt „Lindedance“ 
ins Leben gerufen. 
 
Getroffen wird sich das ganze über wöchentlich für anderthalb 
Stunden. Zu jedem Lied wird eine Choreo einstudiert - 
mal eine leichte und mal eine schwere. 
 
Es wird nicht nur gelernt und getanzt, sondern es wird auch viel gelacht und ab und an wird 
ein gemütlicher Abend mit Essen und Trinken veranstaltet. 

Aus der anfänglichen Teilnehmerzahl von acht Frauen, hat sich die Gruppe von Zeit zu Zeit 
vergrößert, sodass aus einer Gruppe zwei wurden. In den letzten sieben Jahren können wir 
auf über 150 erlernte Choreos zurückblicken. Eine stolze Zahl. Im Vordergrund stehen bei 
uns die Countrysongs. Aber moderne Songs und Sommerhits dürfen natürlich auch nicht 
fehlen. 
 
Den einen reicht das wöchentliche Tanzen für die körperliche und geistige Fitness, während 
die anderen regelmäßig auf Linedance – Veranstaltungen fahren. Das ist ein großartiges 
Erlebnis, wenn man inmitten von über 100 Menschen steht und alle das gleiche Tanzen. Egal 
wann und wo ein eine Veranstaltung angeboten wird…es ist ausverkauft. 

Die drei wichtigsten Fragen beim Linedance sind und bleiben:

„Wie fängt der Tanz an?“
 
„Hatten wir den schonmal getanzt?“

„Können wir den nochmal trocken üben?“





KKV AUF DEN UMZÜGEN







KINDERPRINZENPAARE

• Yvonne Krämer und Oliver Mallmann
• Rabea Lanius und Christoph Bock
• Anna Lieser und Elias Mallmann
• Rosalie Berg und Vincent Becker

Unser Verein kann stolz auf vier Prinzenpaare zurückblicken. 
Es gehört schon viel Mut dazu, sich als junger Mensch vor so vielen Leuten zu 
präsentieren. 
Viele der damaligen Prinzenpaare sind noch immer aktiv im Verein tätig.
 
Wir sagen Danke Schön an :




